

磁灶钱坡村：凝聚乡贤力量 共绘乡村振兴新画卷

本报记者 赖自煌



冬日午后，阳光明媚。昨日，记者来到晋江磁灶镇钱坡村村道“白改黑”工程施工现场看到，该道路基本实现畅通行驶，仅剩局部路面在加紧施工，整体项目进入收尾阶段。

“改造后的村道，平坦又美观，大伙儿都很满意。”看着家门前的碎石路变成柏油路，厝边苏阿婆的脸上挂满了笑容。

钱坡村村道“白改黑”工程覆盖6条主村道及若干条支路，全长约3公里，是村里聚焦群众期盼、持续推进的为民办实事项目。除路面改造外，该项目还规划对部分路段进行拓宽，并开展沿线环境整治。

值得一提的是，该项目的顺利实施，离不开乡贤力量的推动。该项目改造至

今已累计投入资金130多万元，其中有80多万元由社会乡贤自发筹集，参与捐资的村民多达120多户。其间，还有不少村民主动拆房让路，或是借地造景，以实际行动支持项目建设。

村民苏胜利说：“乡村建设不能仅靠村干部，大家都有义务参与。况且修路是为了造福群众，能够出一分力也是一种福气。”他的这番话，道出了众多厝边的心声。乡村振兴，既要加强基础设施建设，也要推动乡村文化振兴。

钱坡村有着“福建农村书法第一村”美誉，先后获得“中国民间特色艺术之乡”（书法艺术）、“福建民间书法艺术之乡”等荣誉称号。近年来，钱坡村在推进乡村振

兴的过程中，尤其注重文化教育的振兴，持续加大投入，不断完善尚志中学、尚志中心小学的教育软硬件配套。

教育提升的背后，同样离不开广大乡贤的大力支持。据不完全统计，近10年来，钱坡各界乡贤为教育累计捐款超千万元。

“乡村全面振兴，需要更多乡贤力量的支持和参与。”钱坡村党委书记、村委会主任苏建法表示，村道改造、教育振兴，都是钱坡乡贤反哺乡村振兴的生动注脚。下阶段，村里还将着力凝聚起更多乡贤力量参与乡村各项建设，推动形成社会共促乡村振兴的良好格局，引导更多乡贤参与村庄共治，进而共享振兴成果。

“新时代文明实践进万家”主题宣传活动走进西滨

本报讯（记者 蔡培仁）日前，“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”2024年晋江市“新时代文明实践进万家”主题宣传活动走进西滨镇。

当天，歌舞《欢聚一堂》、对口数来宝《深学争优谱新篇》、笛子与武术《扬鞭催马运粮忙》、闽南答嘴鼓《养老防骗》等精心编排的13个节目轮番上演，在丰富群众业余文化生活的同时，进一步宣传党的好声音。

当天，晋江市新时代文明实践志愿服务总队、泉州市青年志愿者协会、西滨镇新时代文明实践所等单位还带来免费磨剪子、戥菜刀，义务理发，公益诊疗等“新时代文明实践集市”摊位，现场热闹非凡，让群众在家门口享受便利服务。

“这真是一场丰富的文化盛宴，我们很开心、很享受。”观众梁云波笑着说，希望这样的演出能够经常举办。

青阳ODR商家达600多家(个)

本报讯（记者 曾舟萍）近日，晋江市青阳街道市场监管所召开ODR企业研讨推进会，进一步推动消费品质提升。

研讨会上，青阳街道市场监管所通报了2023年辖区产品质量抽检情况，分析消费品质质量存在的共性问题，并讲解了产品质量、标准化法，指导ODR企业建立健全产品质量管理制度，确保产品质量安全。此外，还举行“小个专”知识产权保护知识培训，通报商标侵权查处、专利纠纷案例，宣讲商标法、反不正当竞争法，指导ODR企业建立进货（进场）品牌审查制度，防止假冒伪劣、傍名牌行为，把好消费品的品牌关。

据悉，ODR是在线消费纠纷解决系统，企业可通过线上模式与消费者协商解决纠纷，在解决纠纷过程中减少沟通成本，最大程度将纠纷化解在源头，从而促进放心消费。目前，青阳街道阳光时代广场、宝龙广场、喜盈门家居广场等商圈均已建立ODR在线消费纠纷解决机制，涵盖个体工商户、企业、专业市场等市场主体600多家(个)。

2023年，青阳街道消费领域通过12315调解、商家自行和解等方式共为消费者挽回经济损失52.9万多元。此外，设立商标品牌指导站1个，质量抽查不合格后处理率达100%。今年，青阳街道市场监管所将进一步推动品牌指导、质量提升和ODR企业建设，大力促进消费品质提升。



青阳街道开展职工文旅寻宝节活动

本报讯（记者 曾舟萍）昨日，晋江市青阳街道总工会联合多部门，以晋江市文旅共享职工之家为阵营，在晋江市博物馆启动“工享年味，全家总动员”2024职工文旅寻宝节活动，100组亲子职工家庭参与其中。

寻宝活动围绕晋江市博物馆、非遗馆的历史与非遗文化展开。现场，参与活动的亲子家庭根据“文旅寻宝图”，在规定时间内完成寻宝任务。“这样的活

动很好，让孩子在寻宝过程中增长知识。”“这个活动让我们收获快乐，也增进了家庭幸福感。”“很高兴孩子可以通过这样的活动了解晋江的文化。”……参与活动的职工家庭纷纷为此次活动点赞。

“我们希望参与活动的职工家庭，能够通过走、听、看、学等沉浸式的寻宝旅途，在‘行万里路’中触摸历史文脉，感受人文温度；在感悟中收获精神成

长，更加亲近晋江文旅资源，为文化的创新发展增添新动力。”青阳街道相关负责人表示，新的一年，青阳街道总工会将继续以“我为职工群众办实事”为责任和使命，服务在基层一线辛勤工作、默默奉献的职工朋友，不断开创服务职工新局面。

据悉，此次活动共有4场，其余3场将分别在14日、20日、21日举办，每场约有100组职工家庭参与。

罗山举办职工趣味游园运动会

本报讯（记者 曾舟萍）昨日上午，晋江市总工会、罗山街道党工委、办事处联合举办“龙行龘龘·奋勇向前”喜迎新春趣味游园运动会暨“工享年味”百场职工大联欢系列活动，吸引200多名干部职工参与。

当天，活动设置了游园打卡及趣味运动两个板块。其中，游园打卡包含画龙点睛、鱼跃龙门、活龙活现、龙行万里等游戏关卡；趣味运动包含八面玲珑、龙行天下等运动项目。参与活动的职工10人一组，齐心协力完成各个项目。现场看点连连，引得观众加油声、助威声、笑声此起彼伏，热闹非凡。

“在新春佳节来临之际，这样新奇有趣、形式多样的趣味游园运动会，能够进一步丰富街道干部职工的文化体育生活，营造健康、高效、和谐的工作氛围，展现罗山干部职工健康、文明、向上的良好精神风貌。”罗山街道相关负责人表示，活动既锻炼了干部职工的身体，也培养了他们的团结协作能力，进一步凝聚人心、鼓舞士气，将促使其以更加饱满的精神状态投入工作。



公益广告

我不会折小鸟

别让孩子失去童年，请还孩子一个快乐童年。

